
Leistungen 
des DMB Mieterverein Lindau und Umgebung e.V. 

 exklusiv für unsere Mitglieder 

 

Ihre starke Interessenvertretung 

Den Mietern zu helfen und ihre Interessen zu vertreten, das ist die Aufgabe 
des DMB Mieterverein Lindau und Umgebung e.V. Wir sind die anerkannte 
Interessenvertretung der Mieter in Lindau. Wir sind Mitglied im Deutschen 
Mieterbund – DMB, der größten Mieterorganisation in Deutschland. 

Wir setzen uns ein für die Wahrung der Rechte und Interessen der 
Mieterinnen und Mieter in allen Bereichen des Miet- und Wohnungswesens. 

Die kostenlose und persönliche Beratung 

Als Mitglied im Mieterverein erhalten sie jederzeit kostenlos Rat und Hilfe. 
In einem persönlichen Beratungstermin in unserer Geschäftsstelle in 
Lindau lösen unsere erfahrenen Mietrechtsexperten Ihre mietrechtlichen 
Probleme und übernehmen für Sie den Schriftverkehr mit Ihrem Vermieter 
– falls gewünscht -. 

Beratungstermine bieten wir Dienstag von 16.00 Uhr – 18.00 Uhr und 
Mittwoch von 17.00 Uhr – 19.00 Uhr in unseren Beratungsräumen in 
Lindau. 

Und so geht’s: 

Vereinbaren Sie unter der Telefonnr. 08382/945-700 während unserer 
Geschäftszeiten Montag bis Donnerstag von 9.00 Uhr – 12.00 Uhr einen 
persönlichen Termin mit Ihrem Rechtsberater und bringen Sie bitte alle 
Unterlagen in Kopie zu Ihrem Termin mit, die wir noch nicht in Ihrer 
Beratungsakte haben. 

 

 

Bitte achten Sie auf Fristen!! 



Wenn der Vermieter oder dessen Anwalt Ihnen eine Frist setzt, dann sollten 
Sie sich umgehend mit uns in Verbindung setzen, um einen Termin zu 
vereinbaren, damit Ihnen kein Rechtsnachteil entstehen kann. Dieser sollte 
möglichst 1 Woche für Fristablauf stattfinden. 

Rechtsschutzversicherung für Mietstreitigkeiten INKLUSIVE 

Die Mitglieder des DMB Mieterverein Lindau und Umgebung e.V. sind mit 
ihrem Jahresbeitrag gleichzeitig rechtsschutzversichert. Die 
Rechtsschutzversicherung übernimmt das Kostenrisiko für 
Mietrechtsprozesse. Nach dreimonatiger Wartefrist werden im Falle einer 
gerichtlichen Auseinandersetzung die gesetzlichen Gebühren für Ihren 
Anwalt, die Gerichtskosten, Gutachter und die erstattungspflichtigen Kosten 
der Gegenseite bis zur Höhe von 20.000,00 € übernommen. Falls Sie im 
Rechtsstreit unterliegen, tragen Sie lediglich eine Selbstbeteiligung von 
max. 150,00 €. Detailliert und unterrichtet Sie unsere Seite „Information zu 
Ihrer Miet-Rechtsschutz-Versicherung“. 

Hilfe vor Ort 

Bei Bedarf vermitteln wir Unterstützung bei Wohnungsabnahmen gegen 
eine geringe Aufwandsentschädigung. Bitte klären Sie dies mit der 
Vorsitzenden Frau Helga Hanl. 

Wertvolle Informationsangebote 

Jedes Mitglied erhält kostenlos ein Abonnement der Mieterzeitung. 
Sechsmal im Jahr finden Sie darin wertvolle Tipps und Hinweise zu 
aktuellen Mietrechtsfragen und Informationen zum politischen Geschehen. 

Mitglieder Telefon: 08382 / 945-700 

Für Terminvereinbarungen, für alle Fragen rund um die Mitgliedschaft, für 
Adressänderungen und Beitragsfragen stehen Ihnen die Mitarbeiter 
unserer Verwaltung gerne zur Verfügung.  

Sie erreichen uns von Montag bis Donnerstag von 09.00 Uhr – 12.00 Uhr, 
Dienstag von 16.00 Uhr – 18.00 Uhr und Mittwoch  von 17.00 Uhr – 19.00 
Uhr. 


